

今年章丘新建5所农村中小学食堂

# 两千农村娃上学不再吃冷饭



普集镇中心小学的学生正在就餐。

文/片 本报记者 支倩倩  
通讯员 曹延刚 魏方彬

“很多学生离家较远，中午回不了家，午饭吃个凉馒头就根火腿肠来凑合，连口热水都喝不上。这不仅不利于学生身体发育，更容易让学生养成乱花钱的坏习惯。”文祖镇教办主任孙君星表示，农村学校建食堂很有必要。近日，记者从章丘教体局获悉，为解决农村走读学生中午就餐问题，章丘市教体局积极筹建，为农村学校配建了标准化学生食堂，今年有5

所学校食堂开工建设，两千余名农村娃吃上热乎饭。

据介绍，今年除文祖三德范小学外，高官寨镇辛马和小学、高官寨镇中孟小学、诺德实验小学以及普集镇中心小学5所学校食堂开工建设，其中部分小学食堂已投入使用。普集镇中心小学食堂国庆节后投入使用，第一个月就有500多个孩子报名就餐，11月报名的孩子达到了700多。

一年级二班学生刘益宁告诉记者：“学校没有餐厅的时候，都是爸妈骑着车子来接我

回家吃饭，有时回到家里饭菜已经凉了。现在，不仅能在学校吃到热的饭菜，还有粥可以喝，而且每天吃的都不一样。”

普集镇中心小学校长董文介绍，学校由原来的两所农村学校合并而成，今年刚投入使用，由于之前没有管理食堂的经验，学校就在开学后的第一个月，由教师试吃运营，10月正式向学生开放。两层餐厅能同时满足1000多名学生在校就餐。考虑到用餐学生的数量，目前仅开放一层，实行年级错时用餐。

据了解，普集镇中心小学食堂实行学校自主管理，成本运营，让学生花最少的钱吃饱、吃好。据学校的食堂管理员侯启芸介绍，一周内每天的菜品不重样，并保证两菜一汤的就餐标准，满足了学生的营养需求。主食除馒头外，还向学生供应米饭或蒸包，不限量，保证每个孩子吃饱。由于是成本经营，学校根据年级设定了不同的收费标准，其中，一二年级每天3元、三四年级4元、五六年级5元，每月按就餐实际天数收取相应餐费。

## 农村学生就餐难题 明后年将全部解决

地处章丘市南部山区的文祖镇三德范小学服务于三德范东、南、西、北4个行政村，服务半径达2千米。该校食堂11月底将完工，进行设施配套后，明年开学就能投入使用。新建食堂建筑面积480平方米，一楼为操作间，二楼为学生就餐餐厅，共投资68万元，建成后可容纳300名学生同时就餐。此举同时也将解决与其相邻的三德范幼儿园近200个孩子中午就餐的问题。

“我每天送完孩子上学就赶回去给孩子做午饭，为了让孩子中午能有时间休息，就把饭菜装在保温桶里带来给孩子吃，不仅孩子吃不好，我也没时间去干点别的事了。学校今年建了食堂，我们也算是熬出头了。”前来给孩子送饭的家长李大姐告诉记者。

据介绍，由于章丘农村地域辽阔，不少学生距离学校较远，中午不能回家吃饭，学校如果没有食堂，很多离学校较远的学生，早上上学的时候从家里自带午饭，等到中午下课的时候饭菜早已冰凉，还有的学生干脆到街头店铺上买零食吃。这种状况，一度让学生家长们既心疼又担忧。值得高兴的是，这一现状即将改变，随着农村义务教育学校配建标准化学生食堂的推进，目前章丘已有百余所学校有了食堂，明后年再新建2个食堂，就能彻底解决农村学校学生中午就餐难的问题。

## 做实民间资本投融资对接业务 服务小微企业发展

11月6日，山东宏发投资集团项目部负责人带领分公司责任人和部分投资客户前往山东烟台某对接项目所在地房管局解押房源，经过身份信息核对、签字等一系列严格的手续，为投资客户成功办理了房产解押手续，并从房地产项目收回了投资资金。

为进一步加快新型城镇化建设进程，拓宽开发商融资渠道，山东宏发投资集团对能网签、备案的优质房地产项目创新进行了债权投融资对接的“团购模式”。即集团公司作为金融中介服务平台，受投资人委托以集体“购买”的方式和房地产融资企业实现的以预售商品房房作抵押的债权投融资对接模式。既保证了开发项目的顺利实施，又确保投资人的利益不受损失，取得了多方合作共赢的结果。

烟台某房地产项目的这次成功融资案例，只是山东宏发投资集团众多投融资对接成功项目中的一例。目前，山东宏发投资集团结合我省实际，并针对不同的行业、不同的企业、企业发展的不同阶段和不同的投资主体，为我省近百家小微企业量身打造了债权投融资对接、股权投融资对接、债权+股权投融资对接、线上、线下融合的投融资对接方案，促进了我省民营经济发展。

### 一、债权投融资对接

债权投融资对接就是指投资者、融资者通过投融资对接平台(金融中介服务机构或民间借贷服务中心)形成的以抵押、担保为主的债权融资行为。债权投融资对接分为有自然人与项目的直接对接和投资机构通过“宏发投资”平台与项目的直接对接两种模式。债权投融资对接先有项目、后有资金；本地资金落户本地项目；加强风险管理。对接平台(1)儒商贷网贷平台(2)曲

阜市民间借贷服务中心(3)集团公司“团购模式”。

### 二、股权投资融资对接

股权投资融资对接指投资者、融资者通过新三板、上海股权托管交易中心或全国其他地方性、区域性的交易市场通过投资取得被投资单位的股份，从而实现资本与股权的对接。山东宏发可保荐小微企业通过挂牌实现股权转让、融资等。

### 三、债权+股权投资融资对接

针对初创期和高科技、高增长的小型企业，集团利用自有资金进行了直接投资，待企业成熟挂牌后，再出售股权收回投资。针对一些暂不具备上市条件而又急需资金的企业，在进行改制前规范、股份公司改制的同时，进行债权投融资对接。针对一些小微企业资金短缺而又要挂牌的实际，以债转股的形式，支持企业挂牌。

### 助力地方经济发展，携手创造共赢

就章丘而言，经济发展同样面临着机遇和考验，尤其是民营经济的发展更需要一个质的提升。目前，我市民营经济在国家各项政策支持下虽然有了长足的发展，但资金短缺等瓶颈问题依旧突出，制约了企业的快速发展。宏发投资集团章丘分公司的进驻，无疑将为破解民营经济发展中遇到的资金难题提供最佳的解决方案，也为盘活百姓手中余资金开辟了新投资渠道。

我们相信，借助于宏发集团这一创新型投融资对接平台，将帮助自然人投资者、机构投资者寻找到更多和好的投资项目，同时帮助投资项目获得资金支持，实现资金和项目的有效对接，也必将对地方经济发展有较大促进，实现多方共赢的新局面。

**北京现代瑞和众达特约销售服务店**  
世纪大道与工业二路交叉路口向南(交通技校北邻)  
销售热线:0531-80951666 服务热线:0531-80957999 <http://www.rhzdq.com>